

## 我家住在黄河边

“黄河九天上，人鬼瞰重关”。滚滚黄河流经宁夏，在这里它放慢了奔跑的脚步，水势浩大的黄河显得平静温柔。多少年来，黄河轻柔地流过宁夏的土地，造就了良田沃野的“塞上江南”，我的家就在黄河边，我为家乡美丽的自然景观、丰饶的物产、勤劳的人们感到自豪！

王维的诗句“大漠孤烟直，长河落日圆”，描写的是宁夏中卫沙坡头的壮丽景象。沙坡头北靠腾格里沙漠，南临黄河水，沙漠与河水互相依偎，形成了一幅天然的画卷。还有景色秀丽的沙湖，波光粼粼的湖面荡起层层涟漪，伴着驼铃再体味一把张骞的“丝绸之旅”。在这里，星罗棋布、纵横交错的湖泊、灌渠数不胜数，在大自然的鬼斧神工下，壮观的黄河风景让人们流连忘返。

从空中俯瞰，秋日的黄河水曲折蜿蜒，如同一条金色的飘带，缓缓流向远方。都说是“天下黄河富宁夏”，稻米飘香，枸杞、红枣丰收，葡萄酒醇郁，这些享誉南北的物产无不来自黄河水的滋养，可谓物华天宝。

黄河两岸不仅景美、物美，人也美。夺得“飞天奖”的电视剧——《山海情》，真实讲述了贫瘠土地上的人们从靠天吃饭的山区移民到了有黄河水的地方，通过劳动和对未来美好的憧憬，把干沙滩变成了金沙滩。黄河水助力移民不仅在新的家园扎下了根，而且一步步实现了宜居梦、致富梦。

宁夏担当起黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设使命任务，用绿色铺就高质量发展底色，古老的黄河必将焕发出新的活力，我们的生活也必将更加幸福。

小记者：王怡茗

学校：银川市唐徕中学南校区初二（3）班  
指导老师：梁婷

## 我的书房

我的书房是一间充满书香气息的小房间，它虽然不大，却是我漫步知识海洋的乐园。

书房内蓝色欧式书桌依偎在寂静的小窗旁，灰色的壁纸、紫色的窗帘，玻璃柜中放着几百本各类书籍。当我心情不好时，会来这里看书，听着窗外的鸟鸣，嗅着空气中飘来沁人心脾的桂馥兰香，心情立刻变得愉悦；大书架就像有一种魔力似的，吸引着我开启“浪漫旅行”。每逢空闲，我便跟着姜戎在狼群里感受蒙古狼的浪漫与孤寂；跟着尼尔斯骑着大鹅开启精彩的冒险之旅，体会成长的真谛；每当打开《三国演义》这本书时，我常常浮想联翩，想象三英战吕布的豪放，草船借箭的机智……从这里，我感受着书中人物的快乐、悲伤，跟着他们一起欢笑，一起落泪。

我在这小小的书房里增长了见识、开阔了视野、寻找到了我的英雄偶像；它如同一座巨大的宝库，源源不断地提供知识和营养，令我精神饱满、头脑聪慧。小小书房承载着我无数的梦想，让我无限留恋，它给我的快乐无法用语言形容，我爱我的乐园——书房。

小记者：马浚玮

学校：银川市实验小学四（1）班  
指导老师：何娟

## 家有淘气小猫

我家的猫是从宠物店买回来的。刚看到这只猫时，它好奇而天真的样子便一下子打动了我。

小猫的两只眼睛像蓝色的宝石，瞳孔黑中透露出微微的蓝，身上的皮毛像雪一样白，倒三角形的鼻子湿润而闪亮。小猫玩耍时很有趣，它总不想让我们察觉，它会轻轻地迈出一只脚后偷偷躲进沙发底下，突然一下子蹿到我的脚下，把我的脚抱住；一会儿，它又跑到了沙发上，用它的爪子挠沙发的坐垫，妈妈的衣服、家里的窗帘，所挠之处皆留痕，弄得大家都很生气，当我们收拾它时，它那可怜兮兮的小眼神，顿时让大家的心软了。可是，下一次它又是一番“捣蛋”，真拿它没办法。

小猫睡觉的时候要找个一个平的地方，椅凳上、柜子里都是它睡觉的好地方。睡觉的时候，它可以用千变万化来形容——有时候它的两只前爪勾住它的后爪，像耍杂技一样；有的时候它会四脚朝天，左滚右滚，稍不留神就会滚到桌子底下；有时候它还会睁着眼睛睡觉，看到一个东西动一下，它就会“蹭”一下跳起来，真让人搞不清它到底有没有在睡觉。小猫的叫声代表了它的心情，当它走到一个陌生的地方，它的叫声是怯怯的，然后闭上眼乱抓一气；当它走到一个亮堂的地方，它便活蹦乱跳，一刻也不安静；它要是高兴，谁都可以逗它玩；它要是不高兴，那就会使出绝招，发出怒吼的声音……

家有淘气小猫作伴，真是一件开心的事情。

小记者：张煦辰

学校：银川市兴庆区十八小四（2）班  
指导老师：李红波

## 踏春

春，就这样踏着轻盈的脚步向我们走来。你看！大地上有春天，花儿绽开了笑脸；泥土里有春天，小草露出鹅绒般的嫩芽；树梢上有春天，枝丫抽出嫩黄的新叶。

正如宋代大学者朱熹所言：“等闲识得东风面，万紫千红总是春”。我想，春天应是百花竞放，芬芳迷人的；唐代诗人贺知章曾道：“碧玉妆成一树高，万条垂下绿丝绦”。是啊，春天是碧绿的，是朝气蓬勃的；唐代诗人孟浩然也说：“春眠不觉晓，处处闻啼鸟”。春天是活泼的、悦耳的，我眼中的春天也是最美好的——鸟语花香，春光怡人。

春天是一个生机勃勃、充满希望的季节。我愿在春暖花开的季节里，播下美好与希望的种子，收获一路的成长！

小记者：陈宇航

学校：银川市兴庆区实验二小观湖校区六（13）班  
指导老师：张明敏

## 参观科技馆

学校通知参观科技馆。听到这个振奋人心的消息，我和同学们的心早已飞到想象中的科技馆了。

来到科技馆，放眼望去，科技馆巍峨高大，很有科幻感。走进科技馆的大门，顿时感觉已进入太空了。工作人员给我们介绍了我国科学技术发展的历史，让我备受鼓舞，倍感自豪。1970年4月，中国成功发射了第一颗人造地球卫星——东方红一号，从此拉开了新中国航天事业的序幕；2003年10月15日，中国首飞太空第一人航天员杨利伟乘坐神舟五号飞船进入太空，实现了中华民族的飞天梦想；2008年9月27日，翟志刚身穿中国航天服迈出了中国人舱外行走的第一步，这步是中国航天历史性的一步，证明了中国雄厚的航天科技实力……之后，我和同学们还体验了许多科技器械，我们近距离感受到了科技的力量，心中插上了科技的翅膀，飞翔在浩渺宇宙之中。

参观结束后我的内心依然无比激动、无比自豪！我们生在红旗下，长在春风里，不经战乱，不缺衣食，人民有信仰，国家有力量，民族有希望。我们何其有幸，生于华夏，生于盛世，见证科技大发展！

小记者：马芙蓉

学校：吴忠市利通区扁担沟第二小学六年级  
指导老师：张明礼

## 桃花开时春意浓

春天来了，大地渐渐苏醒了，小草在微风里调皮地探出了头，好像在向人们招手；柳树也抽出了新芽，换上了一身淡绿色的衣服，到处郁郁葱葱、翠色欲流，一片生机勃勃的景象。

春天像一个魔法师，春风轻轻吹开了桃花，那一朵朵、一簇簇、一串串粉红的桃花，在清翠欲滴的绿芽的映衬下，更显得鲜艳娇美。“满园春色关不住”，我走近一棵棵桃树，闻到了淡淡的花香，更忍不住一睹桃花的芳容：有的含苞吐蕊，才展开两三片花瓣儿；有的花瓣儿全展开了，露出了细细的花蕊；还有的是花骨朵儿，看起来马上要裂开似的。一阵微风吹来，朵朵桃花就像一只只漂亮的蝴蝶，扑打着翅膀翩翩起舞，叫人目不暇接。春天让我们的生活充满生机，赋予我们蓬勃向上的朝气！

看到如此迷人的景色，我突然想起了“春风送暖来，大地千般芳”，桃花开时春意浓。在这桃花盛开的春天里，在这焕然一新的春色里，在这有无限欢乐和希望的春光里，我们要更加珍惜时光、勤奋努力，不负年华不负春。

小记者：乔稼佑

学校：银川市实验小学三（6）班  
指导老师：秦琪